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概要 ……

回 答 者 数 1,667 人

男性 766 46.0% 10代以下 43 2.6%
女性 860 51.6% 20代 67 4.0%
その他 11 0.7% 30代 188 11.3%

未回答 30 1.8% 40代 344 20.6%

50代 464 27.8%

60代 303 18.2%

会社員 548 32.9% 70代以上 258 15.5%
自営・自由業 69 4.1%
パート・アルバイト 323 19.4%
公務員 83 5.0% 中央区 292 17.5%
学生 62 3.7% 花見川区 226 13.6%
専業主婦・主夫 282 16.9% 稲毛区 295 17.7%
無職 264 15.8% 若葉区 137 8.2%
その他 36 2.2% 緑区 230 13.8%

美浜区 415 24.9%
市内在勤・在学 40 2.4%
市外 32 1.9%

居　住　区

職　業

性　別 年　代



調査名

調査期間

概要：

参考ＵＲＬ https://www.city.chiba.jp/shimin/shimin/jichi/machikifu-top.html
https://www.city.chiba.jp/keizainosei/keizai/kikaku/documents/jireisyu.pdf
https://www.city.chiba.jp/shimin/shimin/kusei/2021okuyamicorner.html

令和４年度 第８回

「千葉市まちづくり応援寄附金」「千葉市ナイトタイムエコノミー推進支援制度」「おくや
みコーナー」

令和4年11月1日（火）午前9時 ～ 同月10日(木）午後5時

1　千葉市まちづくり応援寄附金
「千葉市まちづくり応援寄附金（愛称：まち寄附）」とは、ふるさと納税を活用し、寄附者
が、市内でまちづくり活動を行う対象団体の中から、応援したい団体を指定して寄附が
できる制度です（返礼品はありません）。まち寄附では、寄附者はふるさと納税制度に
よる税控除を受けることができ、団体にとっては寄附を集めやすくなることが期待され
ています。
まち寄附に関する認知度や、制度の改善などに向けてご意見をお聞かせいただき、今
後の参考とさせていただきます。

2　千葉市ナイトタイムエコノミー推進支援制度
本市では、夜間における魅力的な景観の創出や、地域経済の活性化などにつなげる
ため、「千葉市ナイトタイムエコノミー推進支援制度」※を創設し、イベント主催者に対
し、補助金の交付などの支援を行っています。イベントへの参加促進のため、皆さまの
ご意見をお聞かせいただき、今後の参考とさせていただきます。
※ナイトタイムとは日没から日の出までの時間帯のこと

3　おくやみコーナー
本市では、令和4年度より、ご遺族の負担軽減を図るため、死亡に伴い必要となる手続
きを支援する「おくやみコーナー」をすべての区役所に設置しました。
「おくやみコーナー」の利便性向上のため、今後の参考とさせていただきます。
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Q1：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,667]
知っていた（制度の内容も知っていた） 100 6.0%
知っていた（名称のみ知っていた） 175 10.5%
知らなかった　→Q5へ 1,392 83.5%

Q2：

（いくつでも）（入力必須） [n=275]
市政だより 177 64.4%
市ホームページ 120 43.6%
市公式SNS（Twitter、Facebook） 24 8.7%
知人（関係者以外）からの紹介 13 4.7%
まち寄附に登録している団体からの紹介（広報誌、ホームページ、SNS
など）

12 4.4%

市の関係機関からのお知らせ（ちばさぽ通信、チーム千葉ボランティア
ネットワークなど）

10 3.6%

千葉市職員からの紹介（窓口、説明会など） 6 2.2%
所属している団体がまち寄附に登録している 4 1.5%
その他（　　　　　　　）※30字以内 7 2.5%

Q3：

（1つだけ）（入力必須） [n=275]
ある 20 7.3%
ない　→Q5へ 255 92.7%

Q4：

（3つまで）（入力必須） [n=20]
ふるさと納税制度による税控除に魅力を感じたから　 10 50.0%
応援したい団体があったから　 9 45.0%
WEB（ふるさとチョイス）で寄附ができて便利だから　　 6 30.0%
以前から応援していた団体がまち寄附の対象団体に登録されたから　 3 15.0%
家族・友人・知人からの推奨があったから 3 15.0%
加入団体からの推奨があったから 1 5.0%
家族・友人・知人が寄附しているから 1 5.0%
その他（　　　　　　　）※50字以内 1 5.0%

はじめに、「千葉市まちづくり応援寄附金」についてお聞きします。
千葉市まちづくり応援寄附金（以下、まち寄附）※1について、知っていましたか。
※1 ふるさと納税を活用し、寄附者が、市内でまちづくり活動を行う対象団体の中か
ら、応援したい団体を指定して寄附ができる制度（返礼品はありません）。

（Q1で「知っていた」と回答した方）
まち寄附の名称を、これまでどこで見聞きしましたか。

（Q1で「知っていた」と回答した方）
まち寄附を通じて、寄附をしたことがありますか。

（Q3で「ある」と回答した方）
寄附をしようと思った主な理由を教えてください。
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Q5：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,667]
思う　→Q7へ 79 4.7%
どちらかというと思う　→Q7へ 330 19.8%
わからない　→Q7へ 676 40.6%
どちらかというと思わない　 370 22.2%
思わない 212 12.7%

Q6：

（3つまで）（入力必須） [n=582]
制度に関係なく、寄附に興味がないから 200 34.4%
返礼品がないから 173 29.7%
どのような団体に寄附ができるのか知らないから 172 29.6%
制度の仕組みを知らないから 155 26.6%
（寄附した団体の他に）応援したい団体がないから 41 7.0%
申込方法がわかりにくいイメージがあるから（わかりにくかったから） 41 7.0%
寄附した団体からのお礼や対応が良くなかったから 4 0.7%
その他（　　　　　　　）※50字以内 83 14.3%

Q7：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,667]
返礼品 898 53.9%
寄附金の活用報告 714 42.8%
団体の活動報告 469 28.1%
団体の活動の周知や参加案内 350 21.0%
お礼状 130 7.8%
団体の対応に関わらず、寄附したいと思わない 205 12.3%
その他（　　　　　　　）※50字以内 39 2.3%

このような制度を知って、寄附したいと思いますか。また、寄附したことがある方は、も
う一度寄附したいと思いますか。

（Q5で「どちらかというと思わない」「思わない」と回答した方）
寄附したいと思わない主な理由を教えてください。

寄附した団体からどのような対応があると、より寄附したいと思いますか。
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Q8：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,667]
知っていた（制度の内容も知っていた） 42 2.5%
知っていた（名称のみ知っていた） 91 5.5%
知らなかった　→Q10へ 1,534 92.0%

Q9：

（3つまで）（入力必須） [n=133]
市政だより 65 48.9%
市ホームページ（イベントカレンダー、経済企画課ページ等） 59 44.4%
千葉市観光協会ホームページ 24 18.0%
ポスター・チラシ等 15 11.3%
各ナイトイベント公式SNS（Twitter、Instagram、Facebook等）※4 12 9.0%
市ナイトタイムプロモーションSNS（Twitter、Instagram）※3 10 7.5%

市ナイトタイムプロモーションWEBサイト（『ウィズコロナ』『ポストコロナ』
における千葉市のナイトイベント特集2021）※3

9 6.8%

bayfm「ベイ・モーニング・グローリー」 6 4.5%
観光プロモーション課Twitter 5 3.8%
各ナイトイベント公式ホームページ※4 4 3.0%
テレビ・新聞等　 4 3.0%
その他（　　　　　　　）※30字以内 4 3.0%
→Q11へ

Q10：

（3つまで）（入力必須） [n=1,534]
市政だより 1,166 76.0%
ポスター・チラシ等 396 25.8%
市ホームページ 344 22.4%
市SNS（Twitter、Facebook、LINE） 266 17.3%
家族・友人・知人等からの紹介 168 11.0%
テレビ・新聞等　 148 9.6%
イベント・地域情報誌（紙媒体） 109 7.1%
イベント公式ホームページ 70 4.6%
市以外のSNS（Twitter、Instagram、Facebook等） 67 4.4%
イベント・地域情報サイト 55 3.6%
千葉市観光協会ホームページ 50 3.3%
その他（　　　　　　　）※30字以内 21 1.4%
イベント情報を収集しない 57 3.7%

（Q8で「知らなかった」と回答した方）
日頃、市内で行われるイベント情報を、主に何から得ていますか。

（Q8で「知っていた」と回答した方）
「千葉市ナイトタイムエコノミー推進支援制度」の名称を、これまで主にどこで見聞きし
ましたか。
〈選択肢補足〉
※3 現在は、公開を終了している。
※4 現在は、一部公開を終了している。

次に、「千葉市ナイトタイムエコノミー推進支援制度」についてお聞きします。
市が、「千葉市ナイトタイムエコノミー推進支援制度」※2を創設していることを知ってい
ましたか。
※2 夜間における魅力的な景観の創出と、観光客の増加や市内での消費を促進し、
地域経済の活性化につなげるために創設しており、イベント主催者に対し、補助金の
交付や広報活動の支援などを行っている。
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Q11：

（3つまで）（入力必須） [n=1,667]
夜の景観を演出するイベント （イルミネーションなど）　→Ｑ13 790 47.4%
音楽イベント （コンサートや演奏会など）　→Ｑ13 616 37.0%
鑑賞イベント （映画や演劇、ショーなど）　→Ｑ13 561 33.7%
飲食イベント （食事をしたり、お酒が飲めるなど）　→Ｑ13 545 32.7%
公共施設を活用したイベント（美術館や科学館など）　→Ｑ13 428 25.7%
公園などを活用した体験イベント （キャンプや花火など）　→Ｑ13 413 24.8%
その他（　　　　　　　）※50字以内　→Ｑ13 22 1.3%
参加したくない 183 11.0%

Q12：

（3つまで）（入力必須） [n=183]
夜間の外出に抵抗がある（危険を感じる） 87 47.5%
人混みが苦手 75 41.0%
コロナ禍で他人との接触を避けたい 69 37.7%
興味のあるイベントがない 41 22.4%
お金がない 35 19.1%
時間がない 27 14.8%
その他（　　　　　　　）※50字以内 25 13.7%
→Q15へ

Q13：

（3つまで）（入力必須） [n=1,484]
家族（配偶者・パートナー） 958 64.6%
家族（子ども） 687 46.3%
友人・知人 477 32.1%
一人で 312 21.0%
家族（親） 216 14.6%
恋人 60 4.0%
職場の同僚 46 3.1%
その他（　　　　　　　）※30字以内 9 0.6%

Q14：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,484]
1,000円まで 383 25.8%
3,000円まで 697 47.0%
5,000円まで 251 16.9%
10,000円まで 39 2.6%
10,000円以上 3 0.2%
費用がかかるなら参加したくない 114 7.7%

ナイトタイム※5 に開催されるイベントで参加したいものを教えてください。
※5 日没から日の出までの時間帯

（Q11で「参加したくない」と回答した方）
参加したくない主な理由は何ですか。

（Q11で「参加したくない」以外を回答した方）
どなたと参加したいですか。

（Q11で「参加したくない」以外を回答した方）
どのくらいの予算（参加費、交通費、飲食費など）で参加したいですか。
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Q15：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,667]
知っていた（制度の内容も知っていた） 121 7.3%
知っていた（名称のみ知っていた） 182 10.9%
知っていた（利用したことがある） 7 0.4%
知らなかった　→Q18へ 1,357 81.4%

Q16：

（いくつでも）（入力必須） [n=310]
市政だより 221 71.3%
区役所など窓口案内 70 22.6%
市ホームページ 65 21.0%
市公式SNS(Twitter) 24 7.7%
家族・知人から 22 7.1%
ハンドブック・チラシ 15 4.8%
新聞 15 4.8%
葬儀社からの案内 13 4.2%
その他（　　　　　　　）※50字以内 9 2.9%

Q17：

（いくつでも）（入力必須） [n=310]
住民票手続き(世帯主変更届等） 182 58.7%
国民健康保険・後期高齢者医療手続き（葬祭費請求） 145 46.8%
国民年金手続き 134 43.2%
国民健康保険・後期高齢者医療手続き（被保険者証返還） 127 41.0%
介護保険手続き（被保険者証返還・介護認定申請取り下げ等） 96 31.0%

高齢福祉手続き（在宅高齢者おむつ給付利用廃止届、高齢者緊急通
報システム利用廃止届等）

47 15.2%

障害福祉手続き（身体障害者手帳等の返還、福祉タクシー利用資格
喪失届等）

29 9.4%

ひとり親家庭向け支援手続き、児童手当関係手続き等 17 5.5%
1つも知らない 100 32.3%

Q18：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,667]
市税の各種手続き（相続人代表者の指定など） 1,306 78.3%
上下水道の使用休止手続き 898 53.9%
原付バイク（125cc以下）等の名義変更手続き 288 17.3%
犬の飼い主変更手続き 261 15.7%
市営住宅の返還手続き 232 13.9%
今のままでよい 256 15.4%
その他（　　　　　　　）※50字以内 93 5.6%

「おくやみコーナー」の名称を、これまでどこで、または誰から見聞きしましたか。

「おくやみコーナー」の手続きで知っているものを教えてください。

「おくやみコーナー」で今後どのような手続きが行えるようになると良いと思いますか。

最後に、「おくやみコーナー」についてお聞きします。
市が「おくやみコーナー」を区役所に設置し、ご遺族に対し死亡手続きの支援などを
行っていることを知っていましたか。
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Q2：
（Q1で「知っていた」と回答した方）
まち寄附の名称を、これまでどこで見聞きしましたか。

【その他　（7件）】

・ どこかでポスターをみたような気がします。

・ 情報源は明確でないが知っている。

・ 神谷市長のTwitter。

・ イオンモールで知りました。

・ ニュース。

・ 新聞。

・ 夫。

Q4：
（Q3で「ある」と回答した方）
寄附をしようと思った主な理由を教えてください。

【その他　（1件）】

・ レシートを出すだけなので。

その他
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Q6：
（Q5で「どちらかというと思わない」「思わない」と回答した方）
寄附したいと思わない主な理由を教えてください。

【その他　（83件）】

・ 寄附するだけの経済的余裕がないから。　(45件)

・ 正しく使われているかわからないから。　(5件)

・ ふるさと納税が好きではないから。　(3件)

・
ふるさと納税が市外への寄付により返礼品を得ることが利用者の主目的となっている現状下、
効果は薄いのでは。

・
返礼品無いので、手続きの手間を考えるとやりたくない。返礼品が無く特定の団体に、という方
には良いと思う。

・
「ふるさと納税」という仕組み自体に反対。応援したいところがあれば「ふるさと納税」に関係なく
応援する。

・
団体の活動内容がわかないので、個人がボランティア等を経験した中での寄付の判断をすべき
ものではないか。

・
千葉市の住民の住環境を軽視した観光政策に不満があり、千葉市に住民税をできるだけ払い
たくないから。

・
納税した上で、団体に寄付するならよいと思う。納税の義務を果たす代わりに何か代償を得る
のは疑問。

・
必要性を感じない。支援が必要と認められるのであれば、市がきちんと支援する方が確実かと
思われる。

・
年金で暮らしているのでゆとりもないし、気持ちの余裕もない将来が不安なのに寄付どころでは
ない。

・
本来ボランティア活動なんだろうし、行政からの指導を受けないためにも寄付を受けるべきでな
い。

・
寄付の有無に関わらず、活動は継続するはず。必須事項は市町村が費用負担して実施すべ
き。

・ 特定団体にのみ寄付が集中する恐れがある。市が主導となって配分と監視をして頂きたい。

・ 当たり前に自分の居住する自治体にちゃんと納税するのが、自治体の税収を支えるので。

・ 会計報告の有り無し。あったとしても、内容の客観性・正確性がよくわからないから。

・ 他の団体3つに毎月寄付中ですが、この街に何らか危機を覚えたらやります。

・ お世話になっている病院や我が家の供養してもらっているお寺にしたいから。

・ 寄付金が正当に使われるか信じられないので、寄付したいとは思えません。

・ 理由はハッキリ表現できないが、ふるさと納税を含め何となく思わない。

・ 税金が減ってしまうので、個別の寄付の方が望ましいと思います。

・ 市議会で決められた街づくりにそって税金を使った方がよい。
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・ 寄付する金額がどれくらいなのか分からない。

・ 団体の活動に協賛できるものがないから。

・ 他自治体ですでに寄附しているから。

・ ふるさと納税に興味がない。

・ 寄付したい時にはするので。

・ 今は対象に興味がないから。

・ 分からない事が多い。

・ 団体に加入のため。

・ 年金生活者だから。

・ 面倒。

・ なし。

Q7： 寄附した団体からどのような対応があると、より寄附したいと思いますか。

【その他　（39件）】

・ 特に必要はありません。　(7件)

・
例えば、高価な返礼品ではなくマリーンズやジェフのささやかなグッズ等で寄付のモチベーショ
ンは上がると思う。

・
寄付は見返りを求めるものなのか？疑問です。ちゃんと活動している様子がわかる程度で“本
来は”いいのでは。

・
現状のふるさと納税制度は根本的に間違っていると思うが、現実にそれが競争相手なので対抗
せざるを得ない。

・
似た様な目的の団体が多すぎるので、同目的の団体は合併させて寄付金の集中効果が出るよ
うな状況になれば。

・
活動報告をウエブでみることができればよい。個別のお礼などにあてる手間を本来の活動にあ
ててもらいたい。

・
個別に対応する手間や費用がかかるようなことはしてほしくない。市政だよりなどで公開すれば
よいと思う。
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・
成長の可能性のある団体に毎年寄付を行っているが、3回目に小学校にしようと思ったが返事
がなかった。

・
活動報告は当然あるべきだと思うが、活動に熱心なところほど、事務的な作業の時間は限られ
ると思う。

・ 寄付したくないのは上述の通りだが、行政は無料ホームページの提供などで応援して欲しい。

・ 返礼品でなく、子供の学校教育の内容を私立や塾のようにカスタマイズする権利でも良い。

・ 寄付の如何にかかわらず団体が活動報告をするのは当たり前で、特別な対応は必要ない。

・ 千葉市からの寄附の使途に関する報告。団体は忙しいので手を煩わせたくない。

・ 寄付金全て使って欲しいから、納得しての寄付だから要らない。

・ 寄付する余裕が無いというのに、この質問はおかしい。

・ 意味がある寄付と思えば、寄付後の対応は必要ない。

・ 私服を肥やす人がいないことを明確に示してほしい。

・ 年金額も減り、物価も上がっているのに寄付までは。

・ 代表者が社会的に信頼できる人物であること。

・ 団体のことを知らないのでなんとも言えない。

・ 団体のサービスすることの優待券の進呈。

・ 余計な手間をかけることはありません。

・ 具体的事例がないと想像できない。

・ 寄付者の名前が何かに残ること。

・ 寄附をしたくとも中々難しい。

・ 分からない団体にしたくない。

・ このような活動に興味が無い。

・ 扶養されている主婦だから。

・ 対応には一切こだわらない。

・ 会費を払っているため。

・ 制度の説明。

・ 税金の控除。

・ わからない。

10 



Q9：

（Q8で「知っていた」と回答した方）
「千葉市ナイトタイムエコノミー推進支援制度」の名称を、これまで主にどこで見聞きしましたか。
〈選択肢補足〉
※3 現在は、公開を終了している。
※4 現在は、一部公開を終了している。

【その他　（4件）】

・ このイベントを利用した恐竜の唸り声の騒音に悩み、調査した。

・ 知事のTwittをRTし、そこから知りました。

・ 知事のSNS。

・ 知人から。

Q10：
（Q8で「知らなかった」と回答した方）
日頃、市内で行われるイベント情報を、主に何から得ていますか。

【その他　（21件）】

・ bayFM。　(4件)

・ ラジオ。　(2件)

・ 市政だよりで見るが別の形（Web、アプリ等のほうが望ましい。）イベント情報を収集しない。

・ bayfmで日曜日BAY MORNING GLORYで毎週。

・ 興味がないため、知らなくて良い。イベント情報を収集しない。

・ インターネットで「千葉市イベント」と検索する。

・ 文化会館ホームページなど。

・ シティポイントのメール。

・ 学校などからの配布物。

・ 町内会の回覧板。

・ ネットニュース。

・ 子供の学校から。

・ イオンの掲示板。

・ 団地の掲示板。

・ ちいき新聞。

・ ネット。

・ アプリ。
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Q11：
ナイトタイム※5 に開催されるイベントで参加したいものを教えてください。
※5 日没から日の出までの時間帯

【その他　（22件）】

・
工場の夜景などを海から船でクルーズ見物するなど、産業や文化などを夜のイベントとしてコト
体験できるイベント。

・
稲毛海浜公園を利用した催し、海浜松風通り、浅間神社、汽車ポポ公園、JR稲毛駅までの夜灯
などを合わせを。

・
短期的なイベントで短期的な集客をしても「魅力的な景観」などいつでも・誰もが見られるものが
いいと思う。

・
利用に際しデジタル利用者のみでなく、東京都のようにハガキや利用券等アナログ対応を行
なって下さい。

・ 市の景観計画には夜景の写真が多すぎる、幕張海岸の日没はよいが人工的なのは好まない。

・ 現在のエネルギー資源の高価格・不足状況では夜間のイベントは自粛すべき。

・ 何かに参加したいが、身体の調子が悪い為、参加出来ない。

・ 車椅子利用者なので、気軽に参加すること自体が難しい。

・ 開催場所が偏ってしまうと思うから、参加したくない。

・ 足腰が不自由になってから遠出が出かけにくい。

・ 子供でも参加できるような遊び場やイベント。

・ 高齢者なので夜の外出は殆どしない。

・ サーカス（動物による演出はNG）。

・ ナイトクルージングによるディナー。

・ 花火以外に夜出歩く事はない。

・ 焚き火がしたい。

・ 婚活パーティー。

・ スポーツ観戦。

・ 落語、お笑い。

・ 夜景ツアー。

・ 花火大会。

・ 動物園。
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Q12：
（Q11で「参加したくない」と回答した方）
参加したくない主な理由は何ですか。

【その他　（25件）】

・ 子供がいるので夜間の外出はしにくい。　（5件）

・
SDGｓやエネルギー不足が言われている地球上の非常事態に、人間はいつまでなぜ無駄遣い
をするのか疑問。

・
平日はこどもを就寝させる為、ほぼ夜間の外出はしないので土日祝日休の昼間イベントにしか
出向けない。

・
子供が幼いため。子を残して参加したいと思えないし、子を連れ出すことに危険や不安を感じ
る。

・ 朝の早い仕事をしているので、夜のイベントには基本的に参加できない。

・ 子供の世話を代行できるアテがないとそもそも考慮対象にならない。

・ 夜の観光客誘致など、周辺住民にとっては大迷惑でしかない。

・ 夜間における魅力的な景観を創出していただく必要はない。

・ 年齢的なものか日常の行動以外に興味がわきません。

・ 夜は自宅や旅館などでゆっくり過ごしたい。

・ 都内勤務の為、夜は家でゆっくりとしたい。

・ 子供が一緒に楽しめそうなイベントがない。

・ 夜間にしなければならない家事がある。

・ 足の動きが悪いので、参加できない。

・ 年齢的に夜間の外出は控えている。

・ 体調の関係で夜間は出歩かない。

・ マスクの着用を求められるため。

・ 高齢で夜間の外出は控えたい。

・ 夜間外出したいと思わない。

・ 体力が無い。

・ 移動困難。
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Q13：
（Q11で「参加したくない」以外を回答した方）
どなたと参加したいですか。

【その他　（9件）】

・ 孫。　（4件）

・ 参加したくないではなく、この推進制度そのものを中止すべき。

・ 家族（姉）。

・ 誰とでも。

・ 孫、兄弟。

・ 愛犬と。

Q16： 「おくやみコーナー」の名称を、これまでどこで、または誰から見聞きしましたか。

【その他　（9件）】

・ どこから見聞きしたか忘れてしまった。　(3件)

・ ぼんやりとどこかでそんな話を聞いた記憶がある。

・ 県知事か市長のTwitter。

・ 議員の作ったチラシ。

・ 他の市町村の人から。

・ 地元のコミュニティ。

・ 市会議員から。

Q18： 「おくやみコーナー」で今後どのような手続きが行えるようになると良いと思いますか。

【その他　（93件）】

・ よくわからない。　（11件）

・ 「おくやみコーナー」を知らないので、わかりません。　（7件）

・ 必要な手続きの全ての案内。　（5件）

・ 年金の手続き。　（2件）

・
おくやみコーナーを知らないが、それ以外にやるべき手続き一覧を教えていただけるとありがた
い(チラシ等）。

・
関連する全ての手続きを一括にまとめて欲しい。慣れない手続きなので自分で漏れなく対応す
る自信がない。

・
手続きの前に必要手続きの種類や内容についての知識を与えてほしい。又はそれを相談に行
く場所にすべき。

・
事務手続きで何度も区役所に行った話は聞きます。必要な全ての手続きのリストアップ書類は
ありますか？
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・
そもそも突然やってくる出来事です。病院等からは即引き取ってくれ、だがここで役所が絡んで
欲しい。

・
市が所管していない電気、ガス、インターネット、携帯電話、NHK、新聞、サブスク等の解約の相
談。

・
足の動きが悪くて、外へ一人では出かけられないし、口の動きが悪くなって、何もできないと思
います。

・ 相続手続き（年金・国税・市税・金融機関の総合的（戸籍などの必要書類・取寄せ等な相談）。

・
法定相続情報の作成指導、多人数の場合司法書士の紹介、手続きの多い人には大変便利で
す。

・ 一括で手続き出来れば死亡と同時に生じる複雑かつ多様な手続きに振り回されずに済む。

・ ワンストップで手続きが出来るようにしてほしい。できれば他の機関の案内も欲しい。

・ 何をすべきか皆目わからないので順序立てて教えていただけたらありがたいです。

・ 今のままでよいとは思うが、盲点を言ってくる人がいれば対応すればいいと思う。

・ 何か起きた時、市に関する手続きは一か所で受け付けられるようにしてほしい。

・ 何をしたらいいのか全く分からないので、必要なことを漏れなく教えてほしい。

・ 現実的には色々と検討しておく年齢だが、どんな項目が必要かよくわからない。

・ おくやみコーナー自体を知らないので、市制便り等でお知らせ願えればと思う。

・ そもそも何をすればいいのか分からないので、必要な手続きを教えて欲しい。

・ お墓があるかの確認。あっても知らなかったりして無縁仏になりかねない。

・ 経験がまだないため、経験したことがある人の意見を反映して欲しいです。

・ さまざまなアドバイスを頂けると思うが、動揺している遺族に優しく。

・ 亡くなった方が関わっているすべての手続きを一回で済ませてほしい。

・ いつまでに何をしなければならないかの告知と対処方法の案内など。

・ 現在どの様な支援があるのか知らないので、上記から選択できない。

・ 資産税課が若葉区役所と美浜区役所にしかないのは不便ではないか。

・ さまざまな依頼に柔軟に対応し関係部署に繋いでくれること。

・ 民間との各種契約（携帯やサブスクサービス等解除の代行）。

・ 年金解約相談、市葬儀場の利用案内、相続相談、税金相談。

・ 年金等も含めた他団体との情報共有と手続きの一本化。

・ 国民健康保険などのお見舞金などのお知らせと手続き。

・ 死亡届の提出、埋葬許可証の取得、国民年金の手続き。

・ 今どのような手続きができているのかが分からない。

・ 先ずは本サービスの現容を学習させていただきます。

・ 死亡者本人名義に関する書類の手続き、銀行等。
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・ 犬以外のペットも行き先を相談できると良い。

・ ねこの飼い主変更手続き(里親探し）。

・ 万が一のための葬儀の事前選択手続き。

・ ワンストップでの説明案内、行政手続。

・ 遺言書作成から手続きまでのサポート。

・ なるべく多くて1ヵ所で済むように。

・ 遺族の困りごとの相談支援全般。

・ 相続手続きに関する相談や支援。

・ 行かなくても出来るといい。

・ 電話、公共料金の名義変更。

・ ペットの受け入れ・継承。

・ 遺品整理のアドバイス。

・ 死後の事務手続の案内。

・ 猫の飼い主変更手続き。

・ 土地家屋の名義変更。

・ 銀行関係の手続き。

・ 活動の際の援助。

・ 相続手続き。

・ 年金、保険。

・ 予約不要。

・ とくにない。

・ 関心がない。
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